

纪检监察工作学习交流专刊

2023年第6期（总第96期）

中共河北体育学院纪委主办

2023年5月10日

工作动态

我院完成廉洁文化优秀作品征集、评审和推荐上报

按照省委教育工委贯彻落实党中央《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》，引导广大师生进一步夯实清正廉洁思想根基、厚植廉洁奉公文化基础、培养廉洁自律道德操守、弘扬崇廉拒腐社会风尚，不断增强廉洁治校、廉洁从教、廉洁育人、廉洁修身意识，纵深推进学校全面从严治党建设，自3月份以来，学院纪委会动员组织全院师生员工积极参加教育部“廉洁润初心 铸魂担使命”——第八届高校廉洁教育系列活动。学院各单位、各部门高度重视、精心组织，从日常工作、生活入手，深入挖掘提炼校园廉洁文化精髓，用心创作，截至4月底，共征集12个部门各级各类作品80项（其中，征文类50项；视频类13项；设计类19项；教育工作案例1项），参与廉洁知识问答近2000人次（其中优秀学员4人）。学院纪委会经过组织评审，最后按规定要求将5项优秀作品向省委教育工委进行推荐申报。5月份，省委教育工委将以线上线下相结合方式进行宣传展示，并择优向教育部进行推荐。

议论风生

青年人就要“自找苦吃”

五四青年节到来之际，习近平总书记给中国农业大学科技小院的同学们回信，提出殷切期望，向全国广大青年致以节日的祝贺。“你们在信中说，走进乡土中国深处，才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众，青年人就要‘自找苦吃’，说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。”广大青年要牢记习近平总书记的谆谆嘱托，鼓足精气神，勇于到条件艰苦的基层、国家建设的一线、项目攻关的前沿，经受锻炼增长才干，在“自找苦吃”中实现火热梦想，为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

多吃苦，终进补。“苦”作为一种人生况味，就人的本能而言，总是希望远离它，但在现实当中往往却绕不开。既然吃苦难以避免，何不勇敢地去面对它、接纳它，到苦中磨砺成长，从苦中咂出甜来。青年是最富生气的群体，艰难困苦是成就事业的阶梯。要在“自找苦吃”中磨砺意志。自找苦吃是一种生活态度。无数事实表明，青年时代，选择吃苦也就选择了收获，选择奉献也就选择了高尚。“15岁来到黄土地时，我迷惘、彷徨；22岁离开黄土地时，我已经有着坚定的人生目标，充满自信。”习近平总书记说，七年上山下乡的艰苦生活对自己的锻炼很大。青年时期多吃一点苦，多经历一些摔打、磨砺，有利于历练宠辱不惊的心理素质，培育百折不挠的进取意志，保持乐观向上的精神状态，为坚定走好人生路打下坚实基础。要在“自找苦吃”中增长才干。“不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香。”自找苦吃是一种成长方式。青年最富激情、最有创造力，但也容易在物质丰裕中养成惰性暮气，在眼高手低中耽于空想。“禾苗在地里墩一墩，才能吃土更深、扎根更实。”到艰苦的地方锻炼、在吃劲的岗位上磨砺，多当几回“热锅上的蚂蚁”，多捧几次“烫手山芋”，可以更好地练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事。要在“自找苦吃”中建功立业。自找苦吃是一种人生境界。任何美好的理想，都不可能唾手可得，都离不开筚路蓝缕、手胼足胝的艰苦奋斗。当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实

现梦想的前景无比光明。青年要培养担当实干的工作作风，不尚虚谈、多务实功，摒弃骄娇二气，勇于到艰苦环境和基层一线去担苦、担难、担重、担险，把小事当成大事干，一步一个脚印往前走、向上攀，努力成为堪当大任、能做大事的优秀人才。

黑板报

以彻底的自我革命精神严格自查自纠

自5月起，纪检监察干部队伍教育整顿活动转入检视整改阶段。推动检视整改工作走深走实，必须以习近平总书记重要指示精神为根本遵循，自觉接受刻骨铭心的革命性锻造和深入灵魂的精神洗礼，以彻底的自我革命精神严格自查自纠，打扫庭院、掸除灰尘，纯洁思想、纯洁组织。

教育整顿进入检视整治环节后，在持续深入学习的同时，进一步深入学习、认真细化教育整顿工作方案，认真落实自查自纠、清理整顿、问题整改等各项要求，坚持既做实规定动作，确保不漏项、做到位，又拓展自选动作，体现实际工作开展特点特色，并结合大兴调查研究、深入开展工作调研的契机，广泛征求师生员工意见建议，主动接受各方监督，确保教育整顿取得实实在在的成效。

廉洁文化

清正廉洁的楷模——记我党纪检监察工作的开拓者许白昊

编者按：“廉洁文化”为专刊精心打造的专栏，请各基层党组织结合专栏内容，加强廉洁文化的学习宣传，推动党员领导干部廉洁从政、教师廉洁育人、学生廉洁养成。

中华全国总工会执行委员，中央监察委员会委员，中央职工运动委员会委员，中共上海总工会党团书记兼总工会组织部部长……每一个头衔都是一副重担，每一项工作都承担着巨大的风险。中国共产党早期工人运动的杰出领袖、我党纪检监察工作的开拓者许白昊，不知疲倦地为工人阶级的利益和他心目中崇高的共产主义理想奋斗着、奉献着，直至血染龙华，献出自己年轻而宝贵的生命。

1899年6月，许白昊出生于湖北应城杨家湾村一户普通农民家庭。他自幼聪慧、勤奋好学、追求进步，小小年纪就积极投入革命活动。他的杰出才能和出色表现，很快受到党组织的关注，并在斗争实践中得到锻炼培养。经历革命斗争的洗礼，许白昊政治思想更加成熟，毅然加入中国共产党，从此把自己的一切献给党和人民的事业，终其一生，初心不变。

他是清正廉洁的楷模。许白昊是湖北总工会财政部部长，管理着全省总工会的经费。对于每一笔开支，他都严守章程，精打细算，从不乱花一分一厘。大革命失败后，许白昊在武汉继续公开活动的条件不再具备，不得不转入秘密斗争。临走前，他亲手写出全部的经济报告书，将现款、存折共7万余元及总工会的收支总账，一并交存于湖北省委。

他是视死如归的英雄。“四一二”反革命政变后，白色恐怖笼罩上海，斗争形势极其严峻，许白昊仍夜以继日地奔波忙碌，恢复重建党的组织、整合失散的革命力量……1928年2月17日，许白昊出席上海总工会在黄浦区新闻路召开的秘密会议，由于叛徒告密不幸被捕。在被称为“人间地狱”的上海龙华监狱，面对敌人的严刑拷打，许白昊视死如归、大义凛然，设法保护尚未暴露身份的同志，带头高唱《国际歌》。同年6月6日，年仅29岁的许白昊被敌人杀害于龙华枫林桥畔。

“我愿淌干眼泪，洗净大千世界；我愿洒尽碧血，参透昏愤人生”，这是许白昊曾在文章《鸱血》中写下的诗句，他用生命兑现了自己的诺言。

本期责编：杨威

签发：樊秀峰